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Τα πρώτα σημαντικά σημεία της έρευνας που 
διεξήγαγε η Nomisma για τη Zoomark σχετι-
κά με τις αγοραστικές συνήθειες των Ιταλών 

κηδεμόνων κατοικίδιων μόλις κυκλοφόρησαν. 
Αποκαλύπτουν βασικές τάσεις στον τομέα εκτός 
των προίόντων διατροφής, ο οποίος έχει επεκταθεί, 
και αναπτύσσεται συνεχώς τα τελευταία χρόνια και 
περιλαμβάνει: συμπληρώματα, αντιπαρασιτικά 
προϊόντα, αξεσουάρ, παιχνίδια, προϊόντα υγιει-
νής και άμμο για γάτες.

Τα δεδομένα που παρουσιάστηκαν είναι το πρώ-
το βήμα σε μια ευρύτερη συνεργασία μεταξύ της 
Zoomark και της Nomisma. Αυτή η συνεργασία θα 
αναπτυχθεί τους επόμενους μήνες ως μέρος ενός 
προγράμματος για την ταυτοποίηση των τάσεων, 
των απόψεων, των συνηθειών και των συμπεριφο-
ρών των Ιταλών κηδεμόνων κατοικίδιων.

«Οι δραστηριότητες που αποτελούν τη διετή στρατη-
γική μας με τη Zoomark μας επιτρέπουν να κάνουμε 
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Η Zoomark και η εταιρεία ερευνών Nomisma, 
«ρίχνουν φως» στην  
αγορά προϊόντων για κατοικίδια, 
εκτός των προϊόντων διατροφής
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Η νέα συνεργασία μεταξύ της Zoomark και της Nomisma παράγει μια πρωτοποριακή 

έρευνα που θα εξελιχθεί και τους προσεχείς μήνες, μέχρι τη Zoomark 2025. Η έρευνα 

επικεντρώνεται στην ανάλυση των τάσεων σε ένα κρίσιμο τμήμα για τη βιομηχανία 

κατοικίδιων ζώων της Ιταλίας: την κατηγορία εκτός των προϊόντων διατροφής. 
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μια απτή συνεισφορά στον ιταλικό τομέα προϊό-
ντων για κατοικίδια για πρώτη φορά», εξήγησε 
ο Mattia Barchetti, Επικεφαλής και Market 
Intelligence στη Nomisma. «Τα αποτελέσματα 
της έρευνας παρέχουν μια διατομή των τρεχου-
σών και μελλοντικών τάσεων σχετικά με τη συ-
μπεριφορά και τις προτιμήσεις αγορών των κηδε-
μόνων κατοικίδιων ζώων, καθώς και ζωτικής ση-
μασίας πληροφορίες που θα βοηθήσουν τις κο-
ρυφαίες ιταλικές και ξένες επιχειρήσεις του τομέα 
να καθορίσουν τις στρατηγικές πωλήσεών τους».

Η αγορά κατοικίδιων ζώων  
συνεχίζει να αναπτύσσεται
Η αγορά κατοικίδιων ζώων συνέχισε να ανα-
πτύσσεται παγκοσμίως το 2022, παντού από τις 
ΗΠΑ έως την Ευρώπη και την Ασία. Οι κηδε-
μόνες των κατοικίδιων ζώων παγκοσμίως είναι 
όλο και πιο προσεκτικοί στη φροντίδα των γα-
τών, των σκύλων και των άλλων μικρών ζώων, 
επιλέγοντας τόσο τη διατροφή τους όσο και τα 
υπόλοιπα προϊόντα με γνώμονα την ευημερία 
τους και πλέον τους αντιμετωπίζουν ως μέλη της 
οικογένειας.

Η Ιταλία ξεπερνά τις ΗΠΑ, την Κίνα και την Ευ-
ρώπη όσον αφορά τις συνολικές δαπάνες για 
κατοικίδια, με συνολική αύξηση στον τομέα 
των κατοικίδιων ζώων σχεδόν 20% σε σύ-
γκριση με την προηγούμενη χρονιά. Τα προ-
ϊόντα εκτός της διατροφής αντιπροσώπευσαν 
περίπου το 43% των συνολικών δαπανών. Οι 
συνολικές δαπάνες για κατοικίδια προσεγγί-
ζουν τα 7 δισεκατομμύρια ευρώ.

Οι ιταλικές οικογένειες ξοδεύουν 6,8 δισεκα-
τομμύρια ευρώ κάθε χρόνο για τη φροντίδα 
των μικρών ζώων τους και για την εξασφάλιση 
της ευημερίας τους. Από αυτό, το 57% πηγαί-
νει σε τροφή και το 26% σε ιατρικά έξοδα για 
κτηνιάτρους. 

Αυτό αφήνει το 17% των δαπανών για κατοι-
κίδια να αφιερώνεται σε αξεσουάρ, και συγκε-
κριμένα σε πέντε κύριες κατηγορίες: 
• Συμπληρώματα και αντιπαρασιτικά προϊό-

ντα, 
• Άμμο για γάτες, 
• Αξεσουάρ (σπιτάκια και είδη άνεσης, λου-

ριά, περιλαίμια και ρούχα), 
• Προϊόντα υγιεινής & καλλωπισμού, και 
• Παιχνίδια.
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Οι δαπάνες για κατοικίδια ως ποσοστό των 
εξόδων των ιταλικών οικογενειών έχουν αυ-
ξηθεί σταθερά τα τελευταία χρόνια, και ιδιαί-
τερα μετά τον Covid, με συνολική αύξηση 35 
μονάδων βάσης μεταξύ 2018 και 2022, οδη-
γώντας σε σημαντικές επιπτώσεις στην αλυσί-
δα εφοδιασμού κατοικίδιων ζώων.

Οι προεπισκοπήσεις της έρευνας της Nomisma 
δείχνουν ότι το 52% των ανταποκρινομέ-
νων ανέφεραν ότι δαπανούν το μεγαλύτε-
ρο μέρος των μηνιαίων εξόδων τους για το 
σκύλο τους. Ωστόσο, όταν συμπεριλαμβά-
νονται οι κηδεμόνες με περισσότερα από ένα 
ζώο, οι γάτες ήταν τα πιο συχνά αναφερόμενα 
σε αυτή τη μέτρηση.

Ιταλοί κηδεμόνες κατοικίδιων:  
Το προφίλ και ο τρόπος ζωής τους
Η έρευνα της Nomisma για τη Zoomark πα-
ρουσιάζει το προφίλ του τυπικού ιταλού κη-
δεμόνα κατοικίδιου: οι ιδιοκτήτες είναι κατά 
μέσο όρο άνω των 45 ετών (47% των συμ-
μετεχόντων στην έρευνα) και ανήκουν σε 
μια οικογένεια με παιδιά (43% του πάνελ).
Επιπλέον, σχεδόν το 90% των γονιών κα-
τοικίδιων ζει σε σπίτι με εξωτερικό χώρο, 
δηλαδή με τουλάχιστον ένα μπαλκόνι ή 
κήπο.

Η ανάλυση αναγνωρίζει επίσης τις διάφορες 
του τρόπου ζωής των κηδεμόνων κατοικίδιων:
• Ένας στους πέντε (19%) ορίζει τον τρόπο 

ζωής του ως "Ισορροπιστής», αναζητώ-
ντας ισορροπία μεταξύ της προσωπικής 
του ζωής και της εργασίας του, η οποία 
περιλαμβάνει τα κατοικίδιά του.

• Ακολουθούν αυτοί με τον "Αστικό" τρό-
πο ζωής (10% των ανταποκρινομένων), 
άνθρωποι που ζουν σε γρήγορους ρυθ-
μούς και παρακολουθούν κοινωνικά 
και πολιτιστικά γεγονότα της πόλης,

•  Οι "Παγκόσμιοι και Περίεργοι" (επίσης 
10%), πολίτες με ανοιχτό πνεύμα και με-
γάλο ενδιαφέρον για τον πολιτισμό και τον 
κόσμο.

• Ένα ακόμα 10% περιέγραψε τον εαυτό 
του ως «φίλο του Περιβάλλοντος», που 
ακολουθεί ένα πιο βιώσιμο τρόπο ζωής, 
εστιάζοντας στην αναζήτηση των φιλικών 
προς το περιβάλλον λύσεων σε όλους 
τους τομείς της ζωής τους.
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• Λίγο πίσω στη λίστα είναι οι καταναλωτές 
(9% των ανταποκρινομένων) που ανα-
γνωρίζονται ως "Ψηφιακοί", με πάθος 
για την τεχνολογία και τις online αγο-
ρές, και 

• Τέλος, ένα 9% ορίζει τον τρόπο ζωής τους 
ως "Αθλητικοί", δηλαδή ασκούνται τα-
κτικά και ακολουθούν ισορροπημένη 
διατροφή.

Τα προϊόντα κατά των παρασίτων, τα αξε-
σουάρ για το σπίτι, καθώς και τα προϊόντα 
υγιεινής και καλλωπισμού ήταν τα πιο συχνά 
στις επιλογές των κηδεμόνων, το προηγού-
μενο έτος, αποτελώντας πάνω από το 60% 
των πωλήσεων. 
Οι κηδεμόνες των κατοικίδιων συνεχίζουν 
να επιλέγουν τα εξειδικευμένα φυσικά κα-
ταστήματα ως πρωτεύων κανάλι αγορών 
τους, αλλά η online αγορά γίνεται όλο και 
πιο σημαντική, ιδιαίτερα για ορισμένες κα-
τηγορίες προϊόντων. Τα προϊόντα με ανα-
μενόμενη αύξηση στις μέσες δαπάνες τα 
επόμενα δύο έως τρία χρόνια περιλαμβά-
νουν άμμο για γάτες, προϊόντα κατά των 
παρασίτων και ηλεκτρονικό εξοπλισμό.
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Nevertheless…

"Γνωρίζουμε πόσο μεγάλη δύναμη ασκεί ο 
τομέας των τροφίμων στην οικονομία των 
κατοικιδίων. Παρόλα αυτά, η καινοτομία 
που αποκαλύπτεται από τις πιο πρόσφα-
τες τάσεις στον τομέα των μη τροφίμων 
μας λέει πώς εξελίσσεται η αγορά" - "Στο 
πλαίσιο αυτής της σημαντικής ανάπτυξης, 
ξεκινήσαμε τη συνεργασία με τη Nomisma 
με σκοπό την ανάλυση των τάσεων και 
των αγοραστικών συνηθειών των ιταλών 
κηδεμόνων κατοικιδίων. Η πρόθεση της 
Zoomark παραμένει να προσφέρει στους 
εκθέτες και τους επισκέπτες τα απαραίτητα 
εργαλεία για την αύξηση των επιχειρημα-
τικών τους ευκαιριών, και πιστεύουμε ότι 
τα πρώτα δεδομένα που συγκεντρώθηκαν 
από τη Nomisma είναι το σωστό σημείο εκ-
κίνησης για ενδιαφέρουσες συζητήσεις που 
θα αναπτυχθούν στην έκδοση του 2025", 
υπογραμμίζει η Luisa Bersanetti, Διευθύ-
ντρια Εκθέσεων της Zoomark.■


